
Домашнее задание K9, Остахов Захар Э-02-20 
 
Условие: 
 

 
 
 
 
Решение: 
 

 
 
Определим все длины отрезков: 

sin 𝛼 =
𝐴𝐵 + 𝐵𝐶

𝐴𝑃ଶ
⇒ 𝐴𝑃ଶ =

𝐴𝐶

sin 𝛼
= 80см 

Рассмотрим ∆𝐴𝐶𝑃ଶ 

tan 𝛼 =
𝐴𝐵 + 𝐵𝐶

𝐶𝑃ଶ
⇒ 𝐶𝑃ଶ =

𝐴𝐶

tan 𝛼
= 69.282см 

 

По теореме Пифагора  𝐵𝑃ଶ = ට𝐶𝑃ଶ
ଶ + 𝐵𝐶ଶ = 75.498см 

 
Рассмотрим ∆BCPଶ sin β =

େ୔మ

୆୔మ
⇒ β = sinିଵ େ୔మ

୆୔మ
≈ 66° 

 



Рассмотрим BDPସ tan β =
୆ୈ

ୈ୔ర
⇒ DPସ =

୆ୈ

୲ୟ୬ ஒ
= 25.981см 

По теореме Пифагора  BPସ = ටDBଶ + DPସ
ଶ = 65.383см 

 

По теореме Пифагора  FPସ = ටDFଶ + D𝑃ସ
ଶ = 39.686см 

 
Рассмотрим  ∆𝐺𝐹𝑃ହ 
 

По теореме синусов  
ୋ୔ఱ

ୱ୧୬ ଽ଴ି஦
=

୊ୋ

ୱ୧୬ ஦ି
=

୊୔ఱ

ୱ୧୬ ଵଶ଴
 

 
𝐺𝑃ହ = 𝐹𝐺 ∙

ୱ୧୬ ଽ଴ିఝ

ୱ୧୬ ఝିଷ଴
  𝐹𝑃ହ = 𝐺𝑃ହ ∙

ୱ୧୬ ଵଶ଴

ୱ୧୬ ଽ଴ିఝ
= 137.47см 

 
Рассмотрим ∆𝐹𝐸𝑃ହ 
 

По теореме синусов   
ா୔ఱ

ୱ୧୬ ଽ଴ା஦
=

୊୉

ୱ୧୬ ଽ଴ି஦ିஔ
=

୊୔ఱ

ୱ୧୬ ஔ
 

 
𝐹𝐸 ∙ sin 𝛿 = 𝐹𝑃ହ ∙ cos 𝛿 cos 𝜑 − 𝐹𝑃ହ ∙ sin 𝜑 ∙ sin 𝛿  𝛿 = tanିଵ ୡ୭ୱ ఝ∙୊୔ఱ

୊୉ା୊ ఱ∙ୱ୧୬ ఝ
= 39° 

 
Следовательно   𝐸Pହ =  𝐹Pହ ∙

ୱ୧୬ ଽ଴ା஦

ୱ୧୬ ఋ
= 162.558см 

 
Рассмотрим  ∆𝐸𝐻𝑃଻ 
 
По теореме синусов    ா୔ళ

ୱ୧୬ ଵଶ଴
=

ு୉

ୱ୧୬ ஔ
=

ୌ୔ళ

ୱ୧୬ ଺଴ିஔ
 

 
 
Следовательно  𝐸P଻ =  𝐻𝐸 ∙

ୱ୧୬ ଵଶ଴

ୱ୧୬ ఋ
= 40.639см 𝐻P଻ =  𝐻𝐸 ∙

ୱ୧୬ ଺଴

ୱ୧୬ ఋ
= 16.25см 

 
Определяем угловые скорости звеньев и скорости точек механизма 
 
Скорость точки C  Vେ = ω୒େ ∙ NC = 40см/c 
 
Угловая скорость стержня AC  𝜑஺஼ =

௏಴

஼௉మ
= 0.5774рад/с 

 
Скорость точки B   𝑉஻ = 𝜔஺஼ ∙ 𝐵𝑃ଶ = 43.589см/𝑐 
Скорость точки A  𝑉஺ = 𝜔஺஼ ∙ 𝐴𝑃ଶ = 46.188см/𝑐 
 
Угловая скорость стержня BF 𝜑஻ி =

௏ಳ

஻௉ర
= 0.666рад/с 

 
Скорость точки D  𝑉஽ = 𝜔஻ி ∙ 𝐷𝑃ସ = 17.3205𝑐м/𝑐 
Скорость точки F  𝑉ி = 𝜔஻ி ∙ 𝐹𝑃ସ = 26.4575см/𝑐 
 
Угловая скорость стержня GE 𝜑ீா =

௏ಷ

ி௉ఱ
= 0.1925рад/с 

 
Скорость точки G  𝑉 = 𝜔ீா ∙ 𝐺𝑃ହ = 23.094𝑐м/𝑐 



 
Угловая скорость стержня KG 𝜑௄ீ =

௏ಸ

௄ீ
= 1.1547рад/с 

 
Скорость точки E  𝑉ா = 𝜔ீா ∙ 𝐸𝑃ହ = 31.2842𝑐м/𝑐 
 
Угловая скорость стержня HE 𝜑ுா =

௏ಶ

ா௉ళ
= 0.7698рад/с 

 
Скорость точки H  𝑉ு = 𝜔ுா ∙ 𝐻𝑃଻ = 12.5093𝑐м/𝑐 
 
Ответы: 
 

𝑉஺ 𝑉஻ 𝑉஼ 𝑉஽ 𝑉ா 𝑉ி 𝑉  𝑉ு 
46.188 43.589 40 17.3205 31.2842 26.4575 23.094 12.5093 

 
 
 
 
 


